

潞州区家庭医生签约服务受人赞——

与家医相约 与健康相伴

董婕

家庭医生是居民的“健康守门人”。近年来,潞州区持续推动家庭医生签约服务体系,不断扩大家庭医生签约服务覆盖面,为辖区居民提供“零距离”服务,解除医疗服务后顾之忧。

近日,在潞州区紫金街道紫苑社区卫生服务站,辖区居民按照指引,有序参加今年的免费体检活动。体检现场井然有序,针对体检居民体检中发现问题,医护人员耐心细致地逐一为大家提出了健康饮食和防治建议。

“社区卫生服务站每年定期给我们做一次体检,健康资料都在这里归档整理,如果发现高血压、高血糖等

情况,家庭签约医生就会第一时间联系我们,像家人一样很亲。”紫苑社区居民刘德说。

为65岁及以上老年人每年一次常规体检,是潞州区居民家庭医生签约后的服务项目之一。家庭医生签约服务是以家庭医生服务团队为支撑,以社区卫生服务中心为主要服务场所,通过签约的方式与居民建立起一种长期、稳定的服务关系,成为居民身边值得信任的“家人”。

“签约的目的,是为了更好地给居民提供长期、稳定、持续的基础医疗服务。”紫苑社区卫生服务站主管护师闫玲介绍,社区卫生服务站还定期开展高

血压、糖尿病、肿瘤等重点人群随访、健康教育讲座等,为居民身体健康提供专业的服务。

家庭医生签约服务作为实现分级诊疗的重要一环。聚焦不同人群健康需求,紧盯群众急难愁盼,医生通过深入社区、家庭为居民提供全面、连续、有效、及时的个性化医疗保健,让群众在家门口就能享受到便捷、专业、精准的医疗服务。

“平时,身体出现些小毛病,都来这里看看,医生的服务态度很好。”社区居民霍淑萍说。

实行家庭医生签约履约服务,是潞州区促进基层医疗机构服务模式转变

的重要手段。近年来,潞州区充分运用医疗联合体和社区协同发展的有利优势,广泛吸纳辖区二级以上医疗机构医务人员及镇街(村、社区)卫计人员共同参与,建立“1+1+1+X”的组合签约服务模式。同时,依托长治市家庭医生签约服务平台,实现了家庭医生电子签约服务管理,居民可通过刷脸认证、电子签名完成签约,且通过“长治市家庭医生签约服务信息平台APP”即可准确查询本年度接收健康管理服务的基本情况。

目前,潞州区共组建了192个家庭医生签约团队,892名医务人员参与签约服务工作,辖区居民签约覆盖人数近50万人。

我市肿瘤中医治疗培训班在市中医医院举办

本报讯 记者王晓萍报道:5月25日,由市卫健委主办,市中医医院和市中西医结合学会联合承办的长治市肿瘤中医治疗培训班暨中医肿瘤专科集群学术会议在市中医医院举行。来自全国肿瘤医学领域的多位权威专家学者齐聚长治,为我市百余位肿瘤专业医务人员传道授业解惑。

肿瘤是严重危害人类生命健康的重大疾病,近年来,其发病率、死亡率居高不下。会议中,各理事单位、成员以及全市广大从事中医肿瘤防治专业的

医务人员达成共识,今后要以长治市中医药传承创新发展示范试点项目为依托,不断深化专科集群建设,积极发挥专科集群引领、带动和辐射作用,持续完善高质量、同质化、集约化的新型中医药发展模式,切实提升区域内中医肿瘤专业诊疗能力,助力长治市中医药事业高质量发展。

本次学术会议邀请北京大学肿瘤医院彭智教授、首都医科大学附属北京中医医院高飞、天津中医药大学第一附属医院赵成教授以及山西省肿瘤

医院贺文广,山西省中医院郝淑兰,长治市中医医院栗书元、王贝贝、郭永良、魏丽等专家学者授课。学员们纷纷表示,通过向专家学者们交流学习,进一步开阔了视野,拓展了思路,对中医肿瘤专业诊疗有了更加清晰、全面的认知。在今后的工作中,要将本次学习所积累的知识、技能带回到临床实践中,借助中医肿瘤专科集群的广阔平台,不断提升中医肿瘤诊疗水平和科研能力,以实际行动做好长治人民的健康“医”靠。

电力服务 点亮生活
深山“微电网”
绿色环保惠民生

本报记者 李茹 通讯员 马昌

“草料机、电冰箱、水泵一起用都没问题,灯泡、电磁炉啥的就更不用说了。”近日,在沁源县桑旺村韩家沟庄,村民王天庆向前来检查“微电网”运行情况的国网长治供电公司工作人员表示。

三个月前,国网长治供电公司投资10万元在这里建设并投运风光储一体化“微电网”。“微电网”由10千瓦光伏发电机和2千瓦风力发电机以及300安/时储能装置作为电源点,通过地理电缆向后韩家沟7户居民供电,形成独立微型电网。这一供电方式是国网长治供电公司针对地处沁源县太岳山麓深山居民用户安全可靠用电做出的一次创新实践。

沁源县地处太岳山东麓,森林覆盖率近60%,植被覆盖率达90%,是山西省重点生态功能区。加之山大沟深,山庄窝铺众多,供电路径长、供电质量不高一直制约当地配电网高质量发展。同时,远距离架空线路途经林区,防范森林火灾也存在巨大挑战。

“在沁源县像桑旺村这样村庄分散的情况大概有70多处。为了提升线路末端的供电可靠性,我们一直在寻求更好的解决方案。”国网长治供电公司工作人员邓宏强介绍。从2023年开始,国网长治供电公司开始在沁源县开展“微电网”建设,把含桑旺村在内的20多个村列入第一批用电改造名单。主要采用“风光储”和“光储”等方式为局部小区域供电,入户线采用地理线缆,符合当地实际。

截至目前,沁源县关家塙、垣上等6个村庄已经投运了“微电网”,供电质量明显改善。下一步,国网长治供电公司投资200余万元,分批次在沁源县密林区持续推进“微电网”建设,并向全市偏远地区推广,保障用户可靠安全用电。

潞州区太西街道太西社区开展趣味运动会

“骑”心协力 “趣”味无穷

本报讯 外卖“骑手”为我们的生活按下“加速键”,为了丰富他们的业余文化生活,增强身体素质,倡导健康生活,5月28日上午,潞州区太西街道太西社区党委联合长治市淘帮电子商务有限公司举办了趣味运动会。

活动现场,扔沙包、套圈两项趣味比拼吸引了众多外卖“小哥”参与其中。现场欢声笑语,大家共同沉浸在趣味运动会带来的欢乐之中。

对于这场为外卖“小哥”量身打造的运动会,“骑手”小王说:“大家从事着同样的工作,每天风里来雨里去,奔波在大街小巷,却难得有聚在一起认识和交流的机会,今天迎来了属于我们的运动会,大家能暂时放下工作,得到

放松,真的很开心。”

比赛过程中,所有参与者充分发扬“友谊第一、比赛第二”的优秀风尚,赛出快乐、赛出水平。大家纷纷表示,要以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加优良的状态,投入到今后的工作生活中去。

此次趣味运动会不仅锻炼了参与者的身体素质,提升了团队凝聚力,在感受运动的乐趣之余,充分展现了辖区新业态从业人员顽强拼搏的精神面貌,还进



外卖“骑手”们参与套圈比赛。秦阿娜 摄

一步推进了社区精神文明建设,为打造和谐社区奠定基础。

(王倩)

警营传真

漂泊35年 回乡顺利落户

本报讯 记者许福勇报道:“李女士,大叔的户口簿办好了!”日前,家住上党区苏店镇的李女士接到市公安局上党分局苏店派出所民警的电话,她在外漂泊35年的叔叔,在民警的多方努力下,终于恢复了户口。

去年,64岁的李某在外漂泊了大半生后,终于回到了老家与侄女李女士相认。由于30多年音讯全无,家人都以为李大叔早已不在人世,导致他的户口被注销。团聚开心之余,李女士考虑到叔叔没有户口,会对出行、就医等日常生

活造成不便,于是赶到派出所求助。

了解情况后,户籍民警多次到李某居住地进行走访调查,在浩如烟海的原始信息中一一查找,最终确认了其相关信息。民警随即上报审核,成功为李某恢复了户口。

游客丢手机 民警帮找回

本报讯 记者许福勇报道:“没想到你们这么快就帮我找回了手机,真是太感谢了!”5月26日,拿着失而复得的手机,河北游客李先生激动地向平顺县公安局虹梯关派出所民警表示感谢。

当日上午11时许,虹梯关派出所民警接到李先生报警,称自己和家人在通天峡景区游玩时,不慎将手机遗失。民警立即赶到现场处置,经询问,原来李先生的儿子在游玩间隙玩手机,后顺手把手机放在了一处景区的

台阶上,等发现后返回寻找时,手机就不见了踪影。民警火速展开调查走访,获悉手机已被路过的游客捡走,随即循线追踪,同时请求交警部门协助,查找捡拾者所驾车辆的行驶轨迹,最终成功帮助李先生找回了手机。